

特首高官元旦獻祝福 攜手同行 構築未來

2019年伊始，香港特區行政長官林鄭月娥、3名司長及13名局長，特別為香港文匯報讀者撰寫新年賀詞，祝願市民心想事成，身體健康。

林鄭月娥在賀詞中指出，今年會是充滿機遇和挑戰的一年，特區政府會繼續以「志不求易、事不避難」的精神，與各界攜手同行，更主動積極參與粵港澳大灣區發展和「一帶一路」建設。

政務司司長張建宗希望加強促進社會向上流動，並

與市民一同「堅定前行，燃點希望」。財政司司長陳茂波祝福香港「四海平安，萬家福滿」。律政司司長鄭若驊就指會致力提升香港作為國際法律及爭議解決服務中心的地位。

局長們也深明民生所需，提出多個令香港更宜居的工作目標，包括增加土地房屋供應、改善打工仔待遇、提升公眾健康及教育質素等。

香港文匯報記者 鄭治祖



行政長官林鄭月娥：

貢獻國家

新年伊始，我祝大家萬事如意，心想事成。過去一年，在中央的大力支持和各界的努力下，香港在發展經濟和改善民生方面都取得一定成效；我們樂見創新科技取得良好進展，亦透過房屋政策展示了特區政府更大的決心去解決市民居住的問題。藉着慶祝國家改革開放40周年，我們回顧了香港如何參與和貢獻國家發展，也為未來更積極融入國家發展大局增強信心。2019年將會是充滿機遇和挑戰的一年，特區政府會繼續以「志不求易、事不避難」的精神，與各界攜手同行，更主動積極參與粵港澳大灣區發展和「一帶一路」建設，提升香港傳統優勢產業和開拓新產業，大力推動土地供應，和與企業共同面對外圍波動帶來的種種問題。只要大家保持信心，我們將迎來更好的一年！

政務司司長張建宗：

共拓機遇

2018年是非常繁忙但充實的一年，特區政府默默耕耘，將實事做好，將好事做實，務求使政府有效運作，政策到位。展望新的一年，我期望加強促進社會向上流動，開拓更多就業及創業的機遇及發展空間。就此，我們要好好掌握粵港澳大灣區發展帶來的龐大機遇。特區政府會秉持積極作為，加強「促成者」和「推廣者」的角色，盼望與市民一同「堅定前行，燃點希望」。

財政司司長陳茂波：

平安福滿

四海平安
萬家福滿

律政司司長鄭若驊：

堅守法治

新年新氣象。踏入2019年，祝願大家身體健康、生活愉快、家庭幸福。律政司的主要職責是堅守法治，維護司法獨立。律政司會繼續善用「一國」和「兩制」的雙重優勢，把握「一帶一路」建設和大灣區帶來的發展機遇，建立「促成交易 解決爭議」為本的法律服務平台。我們亦會與業界攜手努力，提升香港作為國際法律及爭議解決服務中心的地位，與香港邁步向前。

環境局局長黃錦星：

新的一年，環境局會繼續多管齊下，進一步改善空氣質素、推動節能減排、鼓勵源頭減廢和全民惜食，以及保育郊郊及自然生態。面對氣候變化，我鼓勵大家低碳轉型，珍惜地球資源，支持走塑、走即棄，減廢又減碳。大家緊記咪做大嘍鬼，齊齊「扔少啲 慳多啲」！



創新及科技局局長楊偉雄：

新元啟歲，萬象欣榮！祝大家身體健康，香港百業興旺，和衷共濟！在2019年，創新及科技局會繼續努力，透過新的開放數據政策，成立智慧政府創新實驗室及舉辦城市創科大挑戰，結合社會創新思維，共建智慧香港。把握大灣區的機遇，加速推動「再工業化」、河套「港深創新及科技園」建設，以及成立「醫療科技創新平台」和「人工智能及機械人科技創新平台」，促進更多科研合作及科研成果落地，共建國際創新科技中心。



民政事務局長劉江華：

祝願全港市民新年進步、笑口常開！2018年可以用「豐盛」來形容民政事務局的發展。西九文化區戲曲中心落成啟用，首批自薦的青年加入了政府的委員會，香港運動員在印尼亞運和亞殘運取得前所未有的佳績。青年交流實習計劃質素上升數量倍增，藝術團體開始在粵港澳大灣區巡演，區議會正副主席亦到訪大灣區城市掌握新形勢。2019年但願勢頭要長久，還要做得更精、更廣和更深。民政事務局上下會努力不懈，做到最好！



財經事務及庫務局局長劉怡翔：

踏入2019年，我首先祝願《文匯報》讀者平安、幸福！新一年全球的經濟活動在中美貿易摩擦的陰霾下必定變得波動，在新經濟的時代，我們會繼續在市場發展和監管方面，無論是集資平台、金融科技，特別是流動支付和區塊鏈的應用，以至綠色金融，繼續推陳出新。祝願香港金融服務業生意興旺，香港市民事事順意，身體健康！



勞工及福利局局長羅致光：

祝願大家新的一年天天都快樂，希望社會關愛共融、減少戾氣、同步向前，大家都更開心。回顧2018年，勞工及福利局工作「浪接浪」，多項福利、家庭友善和勞工政策措施得以推展，包括將「低收入在職家庭津貼」優化為「在職家庭津貼」；延長產假及侍產假；取消強積金對沖的建議方案，以及一系列惠及社會保障、家庭、兒童、青少年、安老及康復服務各大範疇新增及加強的服務，不勝枚舉。2018-19年度較2017-18年度的福利經常開支增加21.3%，單是要增添的社工職位已近1,200個，從這些破紀錄數字中可見工作之多。展望2019年，除跟進連串在施政報告中已公佈的新猷外，重點工作包括落實取消強積金對沖建議方案的細節及展開立法草擬的工作；草擬延長產假所需的法律框架等等。我亦預期我們有機會在施政報告所列的新措施以外，再有「成功爭取」的利民項目。勞工局上下全人會繼續熱誠投入，迎接新的一年多項工作的挑戰，落實更多能夠造福市民的政策措施。



公務員事務局局長羅智光：

新年新氣象。我祝各位市民新年進步、身體健康。要貫徹本屆政府的管治新風格，有賴專業高效的公務員隊伍的配合和支持。政府會體察公務員的工作壓力，為他們提供所需的人手支援和培訓、關顧他們的福祉，並且確保薪酬政策能吸引和挽留人才。展望未來，政府會以一貫的審慎原則管理公務員編制，確保公務員隊伍能有序平穩發展，應對社會的發展需要。我們亦正努力籌劃全新的公務員學院，通過加強在各範疇的培訓，讓公務員能夠為市民提供更好的服務。在學院落成前我們會繼續加強公務員在多方面的培訓，例如創新思維及科技應用；和在國家事務和基本法的培訓，以更好把握國家「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區建設的重要發展機遇。



保安局局長李家超：

踏入2019，我祝願社會繁榮進步、香港治安穩定、市民出入平安。展望新的一年，我和我的同事及紀律部隊各團隊，會繼續以專業的態度，並肩為市民服務，使香港維持為世界上最安全的城市之一。



運輸及房屋局局長陳帆：

2018年對運輸及房屋局而言，是充滿挑戰的一年。廣深港高鐵香港段和港珠澳大橋相繼啟用，不單為市民帶來新的出行體驗，亦大大加強了香港與粵港澳大灣區的連繫。同年，香港亦發生數字嚴重的交通事故，傷痛之餘，也教我們深思如何進一步提升道路安全。新的一年，我衷心祝願全港市民身心康泰、生活愉快。我和運輸局的同事，會致力為市民增加房屋土地和建屋量，並在供應仍



然緊絀之際，積極推動過渡性房屋等紓緩措施，協助市民安居和改善居住環境。同時，我們會聚焦提升香港公共交通的服務水平，紓緩整體道路交通擠塞的情況及鞏固航運及物流中心的地位，並繼續致力完成各項交通運輸基建工程，包括快將開通的中環灣仔繞道，為市民提供更方便快捷的道路網絡。

食物及衛生局局長陳肇始：

展望2019年，食物及衛生局會繼續推進多方面的政策：全力推動及落實地區基層醫療健康、提升公營醫療服務、協力改善環境衛生、修訂與動物福利有關的法例，以及支持漁業的發展等；也會推進新的領域，包括制訂癌症策略、推進基因組醫學發展、制訂整全的中醫藥發展政策和全力規劃首間中醫醫院等。我們會以「以民為本」的目標全力保護及提升公眾健康、確保食物安全及為市民締造優質清潔的生活環境。新年伊始，我祝願市民身心健康、事事順景、家庭安康！



商務及經濟發展局局長邱騰華：

祝願各位市民新的一年平安喜樂！2019年我們會繼續致力鞏固和提升香港對外經貿關係，用好香港優勢，協助業界把握「一帶一路」建設和粵港澳大灣區帶來的機遇，開拓新市場新商機，使百業興旺，全民就業暢旺，新創企業發旺。



發展局局長黃偉綸：

新的一年，我祝願大家身體健康、工作順利、生活愉快、家庭幸福。展望2019年，我們將繼續全力推展土地開發工作，增加土地供應。同時，繼續推動基建發展，並



透過城市規劃、推動綠化、文物保育和保障樓宇安全等工作，與社會各界共同努力，締造優質的生活環境。

教育局局長楊潤雄：

特區政府重視教育，我感謝社會各界，特別是教育界同工，在2018年與我們同行，支持「專業領航、直接聆聽」的施政理念，一起走過豐盛的一年，順利落實各項教育新政，讓措施逐步發揮作用。繼「檢討研究政策及資助專責小組」和「檢討自資專上教育專責小組」完成工作後，展望2019年，其他的專責小組，涵蓋教師專業發展、校本管理政策、家校合作及家長教育、職業專才教育及學校課程，也會陸續完成工作。我們期待收到各專責小組專業探討後提出的改善建議，並作通盤考慮，進一步落實有助提升教育質素及促進同學發展的政策措施。新年伊始，我祝願全港市民事事順利，各位同學日日開心！



政制及內地事務局局長聶德權：

祝願各位香港市民身體健康、闔家平安，在新的一年充滿活力、喜樂和希望！2019年是充滿期許和挑戰的一年！我們將迎來中華人民共和國成立70周年，隨着國家改革開放進入新時代，粵港澳大灣區規劃綱要將會公佈，加上跨境基建相繼開通，香港將會有更大的空間和舞台、更多的機遇，在融入國家發展大局的同時，實現自身更好的發展。我們亦會做好國歌法的本地立法工作，辦好2019年區議會換屆選舉，亦會在消除歧視、保障私隱等方面積極加強保障。在過程中，我們會繼續與社會各界溝通，聆聽意見。

